Задания
Биология, 10-11 класс

*Внимание! Во всех вопросах только один правильный ответ.

ФИО ученика ______________________________________

1. Кто из перечисленных организмов не может эволюционировать?
А) самка пчелы

B) группа рыжих тараканов

C) стая голубей

D) семья человека

2. Тип взаимодействия, при котором происходит совместное действие для достижения общей цели, основанное на принципе, что целое представляет нечто общее, чем сумма его частей:
А) метабиоз
B) синергизм
C) мутуализм
D) комменсализм
3. Какая функция у венозных клапанов галаго?
А) препятствуют обратному току крови
B) подталкивают кровь к сердцу
C) регулируют просвет сосудов
D) направляют движение крови от сердца
4. Основные критерии возникновения нового вида:
А) появление внешних различий между особями

B) географическая изоляция популяций

C) репродуктивная изоляция популяций

D) репродуктивный потенциал

5. Гомологичными органами являются:
А) крыло птицы и крыло бабочки

B) крыло летучей мыши и крыло птицы

C) ласты кита и клешня рака
D) хобот слона и губа мухи
6. В растениеводстве чистая линия –это:
А) потомство, полученное перекрестным опылением
B) потомство одной самоопыляющейся особи
C) гетерозисное потомство
D) гомозиготное потомство
7. Близкие по характеру мутации могут быть у овса и:
А) подсолнуха

B) кукурузы

C) картофеля

D) гороха

8. В потомстве, полученном от скрещивании двух красноцветковых гетерозиготных растений, были растения красной, белой и розовой окраски. Каков процент розовых растений?
А) 50%
B) 75%
C) 25%
D) 100%
9. У кареглазого мужчины и голубоглазой женщины родились 6 кареглазых девочек и 2 голубоглазых мальчиков. Ген карих глаз доминирует (А). Каковы генотипы родителей?
А) отец Аа, мать Аа

B) отец аа, мать АА

C) отец аа, мать Аа

D) отец Аа, мать аа

10. Для чего проводят анализирующее скрещивание?
А) узнать, какой аллель доминирует
B) узнать, какой аллель рецессивен
C) для выведения чистой линии
D) для выявления гетерозиготности организма по определенному признаку
11. Функция мальпигиевого клубочка:

А) фильтрация плазмы крови

B) фильтрация первичной мочи

C) реабсорбция воды

D) фильтрация вторичной мочи

12. Сколько пар спинномозговых нервов у человека?

А) 12

B) 22

C) 31

D) 44

13. Какое изображение предмета возникает на сетчатке глаза у шимпанзе?

А) нормальное

B) перевернутое, уменьшенное

C) перевернутое, увеличенное

D) перевернутое, нормальное

14. Выбрать гормоны, которые секретируются гипофизом:

А) соматотропин, пролактин

B) адреналин, норадреналин

C) Эстрадиол, вазопрессин

D) прогестерон, тестостерон

15. В каком сосуде максимальное давление крови?

А) верхняя полая вена пятнистой коровы
B) аорта орловского рысака
C) легочная вена мунджака
D) легочная артерия сайгака
